

**MOJE RODINA. Štěně nerozumí, ale vnímá, jak to říká**

JIČÍNSKÝ

deník

ŽALOBKYNĚ  
BRADÁČOVÁ

I jeden člověk  
může změnit svět  
strana 9

[www.jicinsky.denik.cz](http://www.jicinsky.denik.cz)

## PASTVA PRO OČI: KRÁLOVSKÝ KOČÁR A KLADRUBSKÝ KONĚ

### NA PARDUBICKÉ

**TŘÍDĚ MÍRU** se včera v podvečer objevil kočár dánské královny Margrethe II. „Šlo o představení ceremoniálních kočárů a starokladrubských koní, které sloužilo zároveň jako pozvánka na Den starokladrubského koně, který se koná dnes v hřebčíně v Kladrubech nad Labem,“ připomněla Zuzana Nováková z pardubického krajského úřadu, který tuto akci spolupořádal. V Pardubicích byl k vidění královský kočár s bílým šestispřežím a rekonstruovaný biskupský kočár s černým čtyřspřežím. Celý program pak zahájila skladba nazvaná Pochod dánského prince v podání studentů Konzervatoře Pardubice.

Foto: Deník/Luboš Jeníček



# Bystřici lemuje nové stromořadí

## Střípky vzpomínky na válku a osvobození

Nová publikace knihovny Jak to viděli v Jičíně.

jako šestý tkání nem  
Ředitelk

skeno uradu, který tuto akci spolupřádal. V Pardubicích byl k vidění královský kočár s bílým šestispřežím a rekonstruovaný biskupský kočár s černým čtyřspřežím. Celý program pak zahájila skladba nazvaná Pochod dánského prince v podání studentů Konzervatoře Pardubice.

Foto: Deník/Luboš Jeníček



# Bystřici lemuje nové stromořadí

**Obyvatelé Rohoznice vysázeli podél řeky 52 listnáčů.**

IVA KOVÁŘOVÁ

**Rohoznice** – Nové stromořadí lemuje od minulé neděle řeku Bystřici, která protéká obcí. Listnáče koryto řeky efektivně doplní, zpevní a zároveň zpříjemní celé místo a současně okolí místního dětského hřiště.

„Skladbu dřevin jsme na-

vrhovali z hlediska jejich původnosti a charakteristiky území, které je zejména kvůli těsné blízkosti řeky specifické. Břeh Bystřice nyní lemuje duby letní, lípy malolisté a javory mléče, jichž jsme vysadili přes pět desítek,“ uvedl starosta Rohoznice Miloš Nosek.

Rohoznice na výsadbu zeleně podél břehu řeky, jejíž realizaci si pod dohledem odborné firmy vzali na starost zejména místní občané, vynaložila zhruba sto pade-

sát tisíc korun; 130 tisíců podpořila výsadbu Nadace ČEZ.

„Na nedělní výsadbě se podílelo osmdesát občanů, které jsem vyzvali pomocí letáčků. Ještě jsme také mimo tento projekt vysadili osm lip,“ dodává starosta, kterého zájem místních o akci potěšil. Svépomocí si obec bude zajišťovat také následnou péči o nové dřeviny včetně pravidelné závlivky a ochrany listnáčů proti zvěři.

VÝCHODNÍ ČECHY:

## Broumovsko si oblíbila už i vlčí smečka

**Broumovsko** – I teď na jaře působí vlčí smečka, která se od minulého podzimu vyskytuje na Broumovsku, nemalé škody. Jen v dubnu a květnu byli pracovníci Agentury ochrany přírody a krajiny ČR přivoláni k devíti případům, kdy vlci napadli hospodářská zvířata. Usmrceno bylo 11 jehňat, 4 ovce, 4 telata a 4 kozy na pastvinách ve Zdoňově, Libné, Horních Teplicích, Verněřovicích a ve Dřevíči. „Výskyt vlků na Broumovsku je vý-



sledkem přirozeně se zvyšující populace těchto ohrožených živočichů ve střední Evropě,“ uvedla Hana Heinzlová, vedoucí Správy CHKO Broumovsko.

Myslivci ve stejném období nahlásili 10 stržených kusů spárkaté zvěře, převážně muflonů a srn. V zimě vlci pustošili i chov ovcí v Dolním Adršpachu. Zde uhynulo víc než 50 zvířat. Většinu šelmy jen potrhaly, ale nezkonsumovaly. (pas)

Ilustrační foto: archiv Deníku

## Střípky vzpomínky na válku a osvobození

Nová publikace knihovny Jak to viděli v Jičíně.

IVA KOVÁŘOVÁ

**Jičín** – Útlá knížečka Jak to viděli v Jičíně zaujme čtenáře nejen svým obalem, ale především zpovědí šesti mužů, kteří jako kluci a jinouši vzpomínají na II. světovou válku a osvobození v Jičíně.

Kmotří vypravili publikaci do světa ve středu večer v knihovně za účasti autorů Viléma Hofmana, Stanislava Hylmara, Roberta Kvačka, Ivana Matějky a Miroslava Matouše. Václav Rybařík se

jako šestá tkání ne Redite Benešov knížka p raznila, ž desátou čínsko.

„Nápa kdy se v nila výst téma II.

osvoboze zavzpom pan Miro vyprávěn že jsme v tom, že v popisuje Přidali se

VÝCHODNÍ ČECHY:

## Vzácného luňáka otrávil karbofuran

**Nový Bydžov** – Neznámý pachatel otrávil u Nového Bydžova kriticky ohroženého luňáka červeného. Dravce našli ornitologové 14. dubna, uhynulý pták byl odeslán na expertizu, která včera potvrdila otravu karbofuranem. Situace je o to komplikovanější, že šlo o dravce z hnízdícího páru. Samice, která zůstala sedět na snůšce, bez pomoci samce nemůže zdárně odchovat mláďata. ...5

CELEBR

## Miloš pan N



HEREC MI před 110 le